
Çözüm: 

a. Kulübenin 4 tane 2 cm kalınlığında dikey duvarı var, her birinin 

yüzey alanı 2x2=4 m2

𝑄 =−𝑘𝐴Δ𝑇/Δ𝑥 = - 0.16 W/mK*4*4m2 *(18-5)/0.02m 

= -1664 W

b. Q=𝑄 *Δt= 1664 W *10 h = 16.64 kWh



ISIL İLETKENLİK

• Birim zamanda, birim yüzeyden, birim 

uzunlukta 1 oC düşüşü halinde aktarılan ısı 

miktarı

• W/m.oC



Isıl iletkenlik (thermal conductivity), k (W/mK) 

Isıl iletkenlik katsayısı ‘k’ bir materyalin ısı iletebilme özelliği 

gösteren fiziksel bir özelliktir. Bu değer yüksekse madde iyi bir 

iletken, düşükse iyi bir yalıtkandır. 

*Karakteristiktir. 

*Maddenin yapısına, bileşimine, sıcaklığa, fazına, nem 

miktarına, ….vb..   bağlı olarak değişir. 

kkatı>ksıvı>kgaz 



Gazlarda Isıl İletkenlik

• Yüksek sıcaklıklarda gaz molekülleri düşük 

sıcaklıklardaki gaz moleküllerine göre daha 

hareketli

• Moleküller sürekli rastgele harekette

• Sahip oldukları enerji ve momentumu 

birbirlerine aktarırlar

• Taşıdığı yüksek kinetik enerjiyi düşük 

enerjiliye bırakır




